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ВИЩА ОСВІТА ТА ТРЕТЯ МІСІЯ УНІВЕРСИТЕТІВ В УМОВАХ 

ПОВОЄННОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Досліджено трансформацію ролі закладів вищої освіти (ЗВО) в умовах 

воєнного стану та повоєнного відновлення через призму реалізації їхньої 

«третьої місії» та концепції підприємницького університету. Особливу увагу 

приділено інтеграції правових засад інвестиційної діяльності, нових економічних 

стандартів та Глобальних цілей сталого розвитку у функціонування 

університетів. На прикладі кейсу КНУТД як освітньо-інноваційного кластера 

розкрито механізми функціонування ЗВО як драйвера сталого підприємництва 

та соціальної відповідальності. 

Сучасна архітектура економіки України потребує від університетів виходу 

за межі суто академічного простору. Реалізація «третьої місії» – соціального 



 
VІІ Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Імперативи економічного зростання в 

контексті реалізації Глобальних цілей сталого розвитку» 
 

 

 

ПЛАТФОРМА 3. СТАЛЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ТА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ: НОВІ ГОРИЗОНТИ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ОСВІТИ  

 

 258  

 

служіння та безпосереднього внеску в економіку – стає ключовим індикатором 

ефективності ЗВО, що детально розглядається у сучасних методичних 

посібниках з імплементації цієї концепції. Особливого значення набуває 

трансформація ЗВО у «підприємницькі університети», які здатні не лише 

генерувати знання, а й капіталізувати їх у формі інноваційних продуктів та 

соціально відповідальних послуг, що відповідають глобальним викликам 

сучасності. Підприємницький університет у сучасному розумінні – це гнучка 

екосистема, що поєднує високу академічну якість із активною ринковою 

позицією. Важливим підґрунтям для такої діяльності є правові норми, що 

регулюють вкладення інтелектуальних цінностей в об'єкти діяльності з метою 

одержання соціального ефекту. 

В умовах війни та повоєнної трансформації ЗВО як підприємницька 

структура реалізує такі функції: створення інноваційних активів (результати 

наукових розробок комерціалізуються через університетські стартапи); 

соціальне підприємництво (проєкти допомоги громадам та створення 

безбар'єрного середовища); адаптація до ринкових стандартів. Використання 

оновленої класифікації видів економічної діяльності дозволяє університету чітко 

позиціонувати свої послуги у нових секторах економіки, гармонізованих із 

європейським ринком. Орієнтиром для цієї діяльності виступають глобальні 

орієнтири людства, прийняті на рівні ООН. Інтеграція цих цілей в економічну 

стратегію закладів вищої освіти України дозволяє забезпечити збалансованість 

між економічним зростанням, соціальною інклюзією та екологічною стійкістю. 

Практичним кейсом реалізації такої моделі в Україні є Київський 

національний університет технологій та дизайну. Заклад вищої освіти офіційно 

позиціонує себе як сучасний університет підприємницького типу, що функціонує 

як освітньо-інноваційний кластер. Це підтверджується його активною участю у 

міжнародних інноваційних консорціумах та проєктах, що фінансуються ЄС, 

таких як HELIX, PESAB та SEAL-NR. КНУТД демонструє високу соціальну 

відповідальність через інтеграцію реального сектору економіки із сучасними 

технологіями та розвиток підприємницької культури у студентів через залучення 

до реальних бізнес-проєктів. Такий підхід дозволяє університетові не просто 

адаптуватися до змін, а самостійно формувати попит на нові компетенції у 

повоєнній економіці. Підприємницька модель ЗВО забезпечує прозорість 

інвестиційних процесів та підвищує рівень довіри з боку міжнародних фондів, 

що є критичним для залучення ресурсів на відбудову наукової інфраструктури. 

Кожна наукова розробка при цьому знаходить своє місце у структурі оновлених 

економічних класифікаторів. 
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Таким чином, інтеграція правових норм інвестиційного законодавства та 

концепції підприємницького університету у стратегії ЗВО дозволяє докорінно 

змінити парадигму взаємодії освіти та економіки. Кейс КНУТД доводить, що 

українські заклади вищої освіти здатні бути дієвими суб’єктами ринку, 

забезпечуючи перехід до стійкої інноваційної економіки. Використання нових 

стандартів класифікації видів економічної діяльності у поєднанні з активною 

третьою місією та орієнтацією на сталий розвиток є запорукою економічної 

трансформації вищої освіти України. 
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